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Доклад 1
Тема. Основные положения Закона Республики Беларусь «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь» по вопросам исчисления и уплаты таможенных и иных платежей, контроль за взиманием которых возложен на таможенные органы.
В текущем году подписан Закон Республики Беларусь от 19.07.2021   № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь», которым в новой редакции изложен Закон Республики Беларусь от 10 января 2014 г. № 129-З «О таможенном регулировании в Республике Беларусь» (далее – Закон № 129-З). Документ вступит в законную силу 25 июля 2022. 
В целом, подходы в части исчисления и уплаты таможенных и иных платежей, контроль за взиманием которых возложен на таможенные органы, не претерпели существенных изменений. Вместе с тем, в законодательство введены некоторые новации, которые заинтересуют широкий круг участников внешнеэкономической деятельности. 
Особенности исполнения обязанности по уплате платежей, взимаемых таможенными органами.
В новой редакция Закона № 129-З (пункт 1 статьи 36) введена норма, определяющая порядок исполнения обязанности по уплате платежей, взимаемых таможенными органами, в случае реорганизации плательщика. В этом случае обязанность по уплате таможенных платежей исполняется, причитающиеся к уплате проценты, пени уплачиваются в отношении товаров, находящихся под таможенным контролем, правопреемником (правопреемниками) реорганизованной организации, к которому перешло право собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления такими товарами, в сроки и порядке, установленные Таможенным кодексом Евразийского экономического союза (далее соответственно - Таможенный кодекс ЕАЭС, ЕАЭС) и Законом № 129-З в новой редакции. 
Дополнительно пунктом 5 указанной статьи предусмотрено, что обязанность по уплате таможенных платежей в отношении товаров, находящихся под таможенным контролем, должна быть исполнена до представления в регистрирующий орган заявления о ликвидации (прекращении деятельности) организации (индивидуального предпринимателя), в том числе за счет денежных средств, полученных от реализации имущества, принадлежащего организации (индивидуальному предпринимателю).

Изменение сроков уплаты платежей, взимаемых таможенными органами.
Также, как и в настоящее время, пунктом 1 статьи 39 новой редакции Закона № 129-З предусмотрено, что изменение сроков уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость, взимаемого при ввозе товаров на таможенную территорию ЕАЭС (далее - налог на добавленную стоимость), осуществляется в форме отсрочки или рассрочки. 
Вместе с тем, пунктом 2 вышеуказанной статьи установлен запрет на изменение сроков уплаты акцизов, взимаемых при ввозе товаров на таможенную территорию ЕАЭС и вывозных таможенных пошлин.
Помимо этого, пунктами 4 и 5 статьи 39 новой редакции Закона № 129-З определены конкретные сроки представления  плательщиком корректировки декларации на товары, предусмотренной решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.12.2013 № 289 «О внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в декларации на товары, и признании утратившими силу некоторых решений Комиссии Таможенного союза и Коллегии Евразийской экономической комиссии», при уплате отсроченных или рассроченных сумм платежей. 
В частности, при предоставлении отсрочки уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость плательщик обязан представить в таможенный орган, в котором зарегистрирована декларация на товары, корректировку декларации на товары в виде электронного документа или на бумажном носителе с представлением электронного вида корректировки декларации на товары в следующие сроки:

1. в течение трех рабочих дней со дня истечения срока, на который предоставлена такая отсрочка, - в случае уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость в установленный Таможенным кодексом ЕАЭС и (или) законодательством срок;

2. в течение трех рабочих дней со дня уплаты - в случае уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость в более поздние сроки по сравнению с установленными Таможенным кодексом ЕАЭС и (или) законодательством.

В случае предоставления рассрочки уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость плательщик обязан представить в таможенный орган, в котором зарегистрирована декларация на товары, корректировку декларации на товары в виде электронного документа или на бумажном носителе с представлением электронного вида корректировки декларации на товары в следующие сроки:

1. в течение трех рабочих дней с последнего дня срока, установленного для уплаты в соответствующем периоде, - в случае уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость в соответствии с графиком поэтапной уплаты сумм ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость;

2. в течение трех рабочих дней со дня уплаты - в случае уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость в более поздние сроки по сравнению с установленными Таможенным кодексом ЕАЭС и (или) законодательством.

Если корректировка декларации на товары подана в последний день истечения указанных выше сроков, но при этом таможенным органом принято решение об отказе во внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в декларации на товары, новая корректировка декларации на товары должна быть подана после устранения причин, послуживших основаниями для отказа во внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в декларации на товары, до окончания рабочего дня, следующего за днем принятия решения о таком отказе.

В статье 42 новой редакции Закона № 129-З определены следующие основания и сроки предоставления отсрочек (рассрочек) уплаты налога на добавленную стоимость:
а) отсрочка уплаты налога на добавленную стоимость с уплатой процентов за отсрочку уплаты налога на добавленную стоимость предоставляется на срок не более одного месяца со дня, следующего за днем выпуска товаров в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления, за исключением случая, установленного пунктом 4 статье 42 новой редакции Закона № 129-З;
б) отсрочка или рассрочка уплаты налога на добавленную стоимость без уплаты процентов за отсрочку или рассрочку уплаты налога на добавленную стоимость предоставляются таможенным органом юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю - плательщику на срок не более шести месяцев со дня, следующего за днем выпуска товаров в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления, при наличии следующих оснований:

1. причинение плательщику ущерба в результате стихийного бедствия, технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы;

2. задержка плательщику финансирования из республиканского бюджета, оплаты за выполненный плательщиком государственный заказ или оплаты по договору государственной закупки;

3. осуществление поставок в рамках международных договоров, одной из сторон которых является государство - член ЕАЭС;

4. товары, ввозимые на таможенную территорию ЕАЭС, являются товарами, в отношении которых могут предоставляться отсрочка или рассрочка уплаты ввозных таможенных пошлин в соответствии с подпунктом 4 пункта 2 статьи 59 Таможенного кодекса ЕАЭС;

5. иные основания, устанавливаемые Президентом Республики Беларусь.

Напомним, что выдача подтверждения наличия отдельных оснований для предоставления отсрочки или рассрочки уплаты налога на добавленную стоимость производится согласно Положения о порядке выдачи подтверждения наличия отдельных оснований для предоставления отсрочки или рассрочки уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.06.2019 № 406 «О мерах по реализации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза»;
в) отсрочка или рассрочка уплаты налога на добавленную стоимость с уплатой процентов за отсрочку или рассрочку уплаты налога на добавленную стоимость предоставляются таможенным органом юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю - плательщику на срок не более шести месяцев со дня, следующего за днем выпуска товаров в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления, при наличии такого основания, как ввоз на таможенную территорию ЕАЭС товаров для использования в промышленной переработке, в том числе сырья, материалов, технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему. В этом случае под промышленной переработкой понимается использование товаров в производстве для получения новых товаров, коды которых в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности отличаются от кодов товаров, ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС для их промышленной переработки, на уровне любого из первых четырех знаков.

Наряду с перечисленными выше случаями, Президентом Республики Беларусь могут устанавливаться иные порядок и (или) условия изменения срока уплаты налога на добавленную стоимость.

Вместе с тем, отсрочка или рассрочка уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость таможенными органами не предоставляются в случае, если:

в таможенном органе имеется информация о том, что лицо, претендующее на предоставление отсрочки или рассрочки, имеет не исполненную в установленный срок обязанность по уплате таможенных платежей, иных платежей, взимание которых возложено на таможенные органы, а также процентов, пеней;

в отношении лица, претендующего на предоставление отсрочки или рассрочки, возбуждено производство по делу об экономической несостоятельности (банкротстве);

лицо, претендующее на предоставление отсрочки или рассрочки, находится в процессе ликвидации (прекращения деятельности);

в отношении руководителя и (или) главного бухгалтера юридического лица, претендующего на предоставление отсрочки или рассрочки, либо физического лица, являющегося индивидуальным предпринимателем и претендующего на предоставление отсрочки или рассрочки, возбуждено уголовное дело, производство дознания по которому ведется таможенными органами.

Также и в настоящее время, пунктом 1 статьи 44 новой редакции Закона № 129-З предусмотрено, что отсрочка или рассрочка уплаты ввозных таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость предоставляются по решению таможенного органа на основании поданного в письменной форме в таможенный орган заявления юридического лица или индивидуального предпринимателя, являющихся плательщиками. 

Вместе с тем, п. 10 ст. 44 новой редакции Закона № 129-З определено, что если отсрочка или рассрочка уплаты налога на добавленную стоимость предоставляются в соответствии с актами Президента Республики Беларусь, то в качестве заявления плательщика о предоставлении отсрочки или рассрочки уплаты налога на добавленную стоимость рассматривается декларация на товары, отражающая соответствующие сведения. Решением о предоставлении отсрочки или рассрочки уплаты налога на добавленную стоимость в таком случае является решение таможенного органа о выпуске товаров согласно этой декларации на товары.
