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Доклад 1

Тема. Особенности автоматического оформления разрешений на убытие товаров с таможенной территории ЕАЭС в Республике Беларусь.

С целью содействия внешнеэкономической деятельности, в том числе в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, приоритетами в таможенном администрировании таможенной службой Республики Беларусь является сокращение времени совершения таможенных операций посредством бесконтактных методов оформления товаров при условии повышения качественной составляющей.
Решение о разработке и внедрении технологии автоматического оформления разрешений на убытие было принято Коллегией Государственного таможенного комитета в 2020 году, а 31.07.2020 Технология автоматизации совершения таможенных операций, связанных с убытием товаров и (или) транспортных средств международной перевозки (далее – ТСМП) с таможенной территории Евразийского экономического союза (далее - Технология) была утверждена.
Технологией определен порядок автоматизированного совершения таможенных операций, связанных с убытием товаров и (или) транспортных средств с таможенной территории Евразийского экономического союза автомобильным видом транспорта (далее - Порядок).
Для автоматизации подтверждения убытия товаров и  ТСМП декларантом (перевозчиком) в информационные системы таможенных органов заблаговременно направляется предварительная информация  в виде электронного уведомления о товарах и (или) ТСМП, которая содержит сведения, необходимые для регистрации ТСМП в зоне таможенного контроля, декларирования и выпуска ТСМП, прохождения автомобильного контроля, получения разрешения на убытие товаров и (или) ТСМП с таможенной территории ЕАЭС. 
Условиями автоматизированного совершения таможенных и иных операций, связанных с убытием товаров и (или) являются:
наличие до размещения товаров в зоне таможенного контроля электронного уведомления о товарах и (или) ТСМП;
перевозчиком является резидент Республики Беларусь;
ТСМП зарегистрированы в государствах - членах ЕАЭС;
все товары, перемещаемые в ТСМП, выпущены таможенным органом Республики Беларусь и перемещаются без помещения под таможенную процедуру таможенного транзита (экспорт);
убытие товаров осуществляется в республиканском пункте таможенного оформления, в котором применяется комплекс программных средств контроля в автодорожных пунктах пропуска из состава автоматизированной подсистемы «Транзит Таможенного союза.
Расширение автоматизации таможенного администрирования и применение информационных технологий способствуют сокращению времени выпуска товаров, минимизируют контакт представителей перевозчиков с должностными лицами таможенных органов, что особо важно в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки. Автоматизация процесса выдачи разрешения на убытие экспортных товаров способствует также и сокращению времени нахождения транспортных средств в пунктах пропуска. 
