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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ВИТЕБСКАЯ ТАМОЖНЯ

ПРОТОКОЛ 

заседания общественно-консультативного совета при Витебской таможне

	14.07.2022
	№ 2 
	г. Витебск


Заместитель начальника таможни – Падрез Ю.Г.  

Секретарь Совета – Власова Я.В.
Присутствовали: члены Совета,  приглашенные.

Повестка дня:

 1. О новациях по вопросам таможенно - тарифного регулирования, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».
Докладчики – начальник отдела таможенных платежей Н.А.Дубинский, заместитель начальника отдела тарифного регулирования С.А.Ленько.
2. О новациях по вопросам совершения таможенных операций, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».
Докладчик – начальник отдела организации таможенного контроля И.М.Барсуков.

3. Совершение таможенных операций в рамках реализации постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 апреля 2022 № 247 «О перемещении транспортных средств».

Докладчик – заместитель начальника отдела организации таможенного контроля М.Н.Артюховский.
4. Об актуальных вопросах, поступивших в ходе приема руководством таможни граждан и юридических лиц, а также поступивших в ходе работы «горячей линии» Витебской таможни. Рассмотрение текущих и поступивших вопросов от субъектов хозяйствования.

Докладчики – заместитель начальника таможни Ю.Г.Падрез, заместитель начальника таможни О.Н.Пахомов.
Заместитель начальника Витебской таможни Ю.Г.Падрез открыл заседание Совета, обратился к членам Совета и огласил повестку дня.

1. СЛУШАЛИ:

Дубинского Н.А. по вопросу: О новациях по вопросам таможенно – тарифного регулирования, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».

Дубинский Н.А. отметил, что с 25 июля 2022 г вступает в силу Закон Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь» (далее – Закон), а также Указ Президента Республики Беларусь от 28 февраля 2022 г. № 73 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» и Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 мая 2022 г. № 307 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь по вопросам таможенного регулирования» (далее – Постановление № 307).

Дубинский Н.А. остановился на основных положениях указанных нормативных правовых актов по вопросам уплаты платежей, взимаемых таможенными органами.

Статьей 31 Закона  плательщикам предоставлено право использовать авансовые платежи не только в счет уплаты таможенных пошлин, налогов, но еще и в счет обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин. Дополнительно, указанной статьей закреплена обязанность таможенных органов по информированию плательщиков о невостребованных авансовых платежах (денежных средствах,  внесенных  в  качестве обеспечения  исполнения  обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов). Такое информирование осуществляется Минской центральной таможней по заявлению плательщика, не более чем за 5 лет, предшествующих дню подачи заявления, и не чаще одного раза в полгода. 

Помимо этого, в статью 36 Закона внесены положения, согласно которым, подтверждением исполнения обязанности по уплате таможенных платежей, уплаты процентов, пеней является информация об уплате плательщиком (за плательщика) таможенных платежей денежных средств в счет уплаты таких платежей, поступившая в таможенный орган в электронной форме от Министерства финансов, банка или небанковской кредитно-финансовой организации. 

Также пунктом 2 статьи 39 Закона установлен запрет на изменение сроков уплаты акцизов и вывозных таможенных пошлин. В свою очередь, статьей 41 Закона определены сроки и основания предоставления отсрочек (рассрочек) уплаты налога на добавленную стоимость.
Наряду с этим, пунктом 4 статьи 39 Закона установлены конкретные сроки, когда при уплате отсроченных (рассроченных) сумм платежей плательщик обязан предоставить корректировку декларации на товары в соответствии с решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.12.2013 № 289 «О внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в декларации на товары, и признании утратившими силу некоторых решений Комиссии Таможенного союза и Коллегии Евразийской экономической комиссии». 

Обращено внимание присутствующих, на положения пункта 4 статьи 55 Закона, согласно которым возврат или зачет таможенных и иных платежей осуществляются на основании заявления плательщика в произвольной форме при условии указания в нем сведений, определенных в подпункте 2.2 пункта 2  постановления Совета Министров Республики Беларусь от 27 мая 2014 г. № 509 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь». 

Доведена информация о том, что статьей 53 Закона предусмотрела обязанность использования свидетельства о предоставленном обеспечении при совершении таможенных операций в таможенном органе Республики Беларусь, в случаях, когда обеспечение исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин предоставлено таможенному органу Республики Беларусь. 

Указанное свидетельство используется во всех случаях, когда законодательством предусмотрено предоставление обеспечения – в случаях помещения товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, предоставления отсрочек уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов, осуществления выпуска товаров до подачи декларации на товары и т.д.

Порядок использования указанного свидетельства установлен Положением о порядке использования свидетельства о предоставленном обеспечении, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 октября 2011 г. № 1374 (далее – Положение № 1374). 

Изменен порядок информирования должников о неисполнении (ненадлежащем исполнении) ими обязанности по уплате платежей, взимаемых таможенными органами. В этом случае согласно статье 61 Закона таможенный орган до принятия мер по взысканию направляет плательщику (лицам, несущим с ним солидарную обязанность) заказным письмом с уведомлением о получении уведомление по форме утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 июня 2019 г. № 406 «О мерах по реализации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза». Решение по акту таможенной проверки также является таким уведомлением.

Если у таможенного органа отсутствуют сведения о месте нахождения (месте жительства) плательщика (исключение – лица Республики Беларусь) таможенный орган составляет и регистрирует указанное уведомление, однако не направляет его плательщику.

Содержащиеся в уведомлении требования об уплате начисленных сумм платежей подлежат исполнению плательщиком в течение десяти рабочих дней со дня его получения. При этом уведомление, кроме решения по акту таможенной проверки, считается полученным:

по истечении 15 календарных дней со дня направления лицу Республики Беларусь;
по истечении 30 календарных дней со дня направления иным лицам.

Наряду с этим пунктом 5 статьи 221 Закона установлено, что решение по акту камеральной таможенной проверки считается полученным проверяемым лицом по истечении трех календарных дней со дня его направления таможней.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию начальника отдела таможенных платежей Н.А.Дубинского.
2. СЛУШАЛИ:

Ленько С.А. по вопросу «О новациях по вопросам таможенно – тарифного регулирования, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».

Ленько С.А. рассказал об основных изменениях по вопросам классификации товаров, происхождения товаров и таможенной стоимости товаров.

1. По вопросам классификации товаров необходимо отметить следующие изменения.
Срок принятия предварительного решения о классификации товара изменен и будет составлять 60 календарных дней со дня регистрации таможенным органом заявления о принятии предварительного решения о классификации товара. В настоящее время такой срок составляет 90 дней.

Изменен перечень случаев, при которых таможенный орган отказывает в принятии решения о классификации товара в несобранном или разобранном виде.

Изменения коснулись также и случаев прекращения действия решения о классификации товаров в несобранном или разобранном виде.

Так в случае, если декларация на товары в отношении последнего компонента товара в комплектном или завершенном виде не подана в сроки, установленные в соответствии с пунктом 8 статьи 117 Таможенного кодекса ЕАЭС (2 года со дня регистрации декларации на товары в отношении первого компонента такого товара), принимается решение о прекращении действия данного решения. В действующей редакции Закона установлен 1 год. 

При этом пунктом 4 статьи 99 новой редакции Закона определено, что по письменному мотивированному обращению декларанта, поданному до истечения двух лет со дня регистрации декларации на товары в отношении первого компонента товара, установленный срок подачи декларации на товары в отношении последнего компонента товара (2 года), может быть продлен на время, необходимое для декларирования последнего компонента товара, но не более чем до трех лет со дня регистрации декларации на товары в отношении первого компонента товара.

2. Изменения по вопросам происхождения товаров.

К перечню товаров, считающимися полностью полученными в Республике Беларусь, добавлены «побочные продукты, полученные в результате производственных или иных операций по переработке в Республике Беларусь».

Внесены изменения в некоторые критерии достаточной обработки или переработки товара в Республике Беларусь для целей определения происхождения товара. 

Теперь товар будет считаться происходящим из Республики Беларусь, если:

обработка или переработка, в результате которых код конечной продукции в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности отличается на уровне любого из первых шести знаков от кодов материалов иностранного происхождения, используемых при изготовлении конечной продукции (в действующей редакции Закона отличается на уровне товарных позиций – первых четырех знаков);

изменение стоимости товара, когда процентная доля стоимости использованных материалов иностранного происхождения не превышает 70 процентов цены конечной продукции или процентная доля добавленной стоимости превышает 30 процентов в цене конечной продукции (правило адвалорной доли). Ранее было 50 и 50 процентов соответственно.

В новой редакции Закона исключены некоторые операции, не отвечающие критерию достаточной обработки или переработки товара.

3. Изменения по вопросам таможенной стоимости товаров.

В новой редакции Закона основной упор сделан на вопросы, связанные с таможенной стоимостью товаров, вывозимых с таможенной территории ЕАЭС. 

Так определены обстоятельства невозможности определения таможенной стоимости вывозимых с таможенной территории ЕАЭС товаров на основе стоимости сделки с ними.

Даны разъяснения по распределению расходов, понесенных покупателем, но не включенных в стоимость сделки, а именно: при поставке одной партии вывозимых товаров разных наименований определение расходов, понесенных покупателем, но не включенных в стоимость сделки, подлежащих включению в таможенную стоимость каждого из наименований вывозимых товаров, осуществляется пропорционально величине, определяемой отношением стоимости каждого товара к стоимости партии вывозимых товаров.

Как и ранее при помещении под таможенные процедуры экспорта, временного вывоза товаров, в отношении которых не устанавливается адвалорная или комбинированная ставка вывозной таможенной пошлины, таможенная стоимость таких товаров не определяется и не заявляется. В новой редакции Закона к указанным таможенным процедурам добавлена таможенная процедура переработки вне таможенной территории.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя начальника отдела тарифного регулирования С.А.Ленько.
3. СЛУШАЛИ:

Барсукова И.М. по вопросу: «О новациях по вопросам совершения таможенных операций, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 19 июля 2021 г. № 121-З «Об изменении Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».
Басруков И.М. отметил следующие нововведения:

при непредставлении таможенным органам предварительной информации или нарушении сроков ее предоставления таможенными органами применяется таможенное сопровождения либо применяются технологические устройства, обеспечивающие дистанционный контроль, за исключением отдельных случаев;

расширен перечень процедур, под которые могут помещаться товары, являющиеся предметом административного таможенного правонарушения, и которые обнаружены таможенными органами у лиц, приобретших эти товары;

расширен перечень случаев, когда временное хранение товаров может осуществляться в помещениях, на складах, открытых площадках и иных территориях получателя товаров на основании разрешения таможенного органа;

товары, перемещаемые насыпью или наливом, товары больших габаритов или особых условий погрузки, разгрузки и (или)хранения, товары, ввозимые на таможенную территорию ЕАЭС в качестве иностранной безвозмездной или международной технической помощи, продукция военного назначения, культурные ценности;

в отношении всех или части товаров, находящихся на временном хранении на СВХ, за исключением товаров для личного пользования, могут совершаться сделки, предусматривающие передачу прав владения, пользования и (или) распоряжения этими товарами, если права владения, пользования и (или) распоряжения товарами передаются лицу для вывоза этих товаров с таможенной территории ЕАЭС, а также иных случаях, установленных Правительством Республики Беларусь; 

таможенный орган в электронной форме направляет уведомление о выпуске товаров лицу, осуществляющему временное хранение товаров, в короткие сроки, но не позднее одного часа рабочего времени таможенного органа с момента выпуска товаров;
к выпуску товаров до подачи декларации на товары могут быть заявлены в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления в период реализации инвестиционных проектов технологическое оборудование, комплектующие и запасные части к нему, сырье и материалы, ввозимые на таможенную территорию ЕАЭС для исключительного использования на территории Республики Беларусь в рамках инвестиционных проектов, соответствующих приоритетным видам деятельности (секторам экономики) для осуществления инвестиций.
Статьей 145 Закона вводится ряд новых терминов, а также дается их определение.

Отдельной главой определены особенности порядка и условий перемещения через таможенную границу ЕАЭС в Республике Беларусь товаров для личного пользования.

Доведена информация о том, что проводники вагонов ГО «Белорусская железная дорога» до прибытия поезда в РПТО информируют пассажиров о предстоящем совершении должностными лицами таможенных органов таможенных операций и выдают пассажирам бланки пассажирских таможенных деклараций, а также в их отношении совершение таможенных операций в пути следования пассажирских поездов.
Барсуков И.М. отметил, что статьей 308 Закона расширен перечень физических лиц, которые могут быть специалистом по таможенному декларированию.

Также Барсуков И.М. обратил внимание на ограничения, введенные статьей 258 Закона об ограничениях на элементах таможенной инфраструктуры.
ПОСТАНОВИЛИ:
Принять к сведению информацию начальника отдела организации таможенного контроля И.М.Барсукова.

4. СЛУШАЛИ:
Артюховского М.Н. по вопросу «Совершение таможенных операций в рамках реализации постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 апреля 2022 г. № 247 «О перемещении транспортных средств».

Республикой Беларусь в качестве ответной меры на введенные странами Европейского союза в отношении Республики Беларусь секторальные санкции принято постановление Совета Министров от 22 апреля 2022 г. № 247 (далее – Постановление № 247).

В соответствии с пунктом 1 Постановления № 247 установлен запрет на перемещение по территории Республики Беларусь грузовых автомобилей и тягачей, зарегистрированных в государствах – членах Европейского союза. 

Пунктом 2 Постановления № 247 определено, что вышеуказанная  норма не применяется при следовании в установленный срок транспортных средств из автодорожных пунктов пропуска в соответствующие им специально установленные места  для совершения грузовых операций и (или) перецепки, а также из таких специально установленных мест в соответствующие им автодорожные пункты пропуска после совершения грузовых операций, и (или) перецепки, и заправки транспортных средств (при необходимости).

При направлении транспортных средств в специально установленные места водителю выдается требование по форме, установленной постановлением № 247, в котором, помимо прочего, указывается специально установленное место, в которое он должен прибыть, срок такого прибытия, соответствующие маршруту заправочные станции.

Информация о перечне специально установленных мест, количестве стояночных мест в них для совершения грузовых операций и (или) перецепки, а также о количестве транспортных средств, находящихся в очереди на въезд в такие места, размещается на едином Интернет - портале таможенных органов. Данная информация актуализируется 2 раза в сутки (в 10:00 и 22:00).

Кроме того, на Интернет - портале таможенных органов также размещена информация о порядке заполнения отдельных граф CMR-накладной и транзитной декларации о перегрузке, перецепке и последующем перевозчике при помещении товаров под таможенную процедуру таможенного транзита.

В регионе деятельности Витебской таможни специально установленными местами являются ПТО «Полоцк-Стекловолокно» и зоны ожидания системы электронной очереди транспортных средств для въезда в АПП Григоровщина и Урбаны. При этом в указанные зоны ожидания грузовые автомобили и тягачи, зарегистрированные в государствах – членах Европейского союза, направляются только для перецепки, в ПТО «Полоцк-Стекловолокно» - для перегрузки.

Количество стояночных мест в ПТО «Полоцк-Стекловолокно» – 40, в зоне ожидания системы электронной очереди транспортных средств для въезда в АПП Григоровщина – также 40, перед АПП Урбаны – 80.

Пунктом 3 Постановления № 247 определены случаи его неприменения при перемещении отдельных категорий товаров и транспортных средств.

Также Артюховский М.Н. отметил, что при перевозке в одном транспортном средстве сборного груза, партии товара, не попадающего под указанные в пункте 3 постановления № 247 исключения (например, одежда), подлежат  перегрузке (перецепке) в специально установленных местах. Оставшиеся партии товара, включенные в пункт 3 постановления № 247 (например, лекарства), следуют без ограничений.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя начальника отдела организации таможенного контроля М.Н.Артюховского.
5. СЛУШАЛИ:

Падреза Ю.Г., Пахомова О.Н. по вопросу: «Об актуальных вопросах, поступивших в ходе приема руководством таможни граждан и юридических лиц, а также поступивших в ходе работы «горячей линии» Витебской таможни. Рассмотрение текущих и поступивших вопросов от субъектов хозяйствования».

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя начальника таможни Ю.Г.Падреза, заместителя начальника таможни О.Н.Пахомова.
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	Фамилия, Имя, Отчество
	Должность

	Падрез Юрий Геннадьевич
	Заместитель начальника Витебской  таможни (заместитель Председателя Совета)

	Пахомов Олег Николаевич
	Заместитель начальника Витебской  таможни (член Совета)

	Барсуков Иван Михайлович
	И.о. первого заместителя начальника Витебской  таможни (член Совета)

	Дубинский Николай Анатольевч
	Начальник отдела таможенных платежей Витебской таможни (член Совета)

	Ленько Сергей Анатольевич
	Заместитель начальника отдела тарифного регулирования Витебской таможни

	Артюховский Михаил Николаевич
	Заместитель начальника отдела организации таможенного контроля Витебской таможни

	Кухальский Александр Францевич
	Начальник отдела декларирования и таможенного оформления товаров ОАО «Нафтан» (член Совета)

	Селезнев Владимир Анатольевич
	Заместитель генирального директора ООО «ПО «Энергокомплект» (член Совета)

	Мыслевец Александр Николаевич
	Главный специалист по внешнеэкономической деятельности ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» (член Совета)

	Быкова Юлия Александровна
	Специалист по внешнеэкономической деятельности ООО «Витконпродукт» (член Совета)

	Силинов Николай Михайлович
	Генеральный директор ООО «Альянспласт» (член Совета)

	Шамрило Николай Викторович
	Начальник управления логистики ОАО «Полоцк-Стекловолокно» (член Совета)

	Борисеевич Екатерина Станиславовна
	Генеральный директор унитарного предприятия «Фармация» (член Совета)

	Зинкевич Лариса Федоровна
	Заместитель главного врача ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (член Совета)

	Голиков Дмитрий Александрович
	Начальник отдела таможенного декларирования и внешнеэкономических связей ООО «Модерн-Экспо» (член Совета)

	Ткачев Александр Владимирович
	Начальник отдела таможенного декларирования ООО «Фрутреал» (представитель члена Совета)

	Азаров Геннадий Петрович
	Генеральный директор ОАО «Витязь» (член Совета)

	Филь Ирина Анатольевна
	Заместитель генерального директора по экспертизе и сертификации Унитарного предприятия «Витебское отделение БелТПП (представитель члена Совета)

	Рой Константин Владимирович
	Заместитель начальника филиала Транспортной инспекции по Витебской области (представитель члена Совета)

	Милосердов  Александр Сергеевич
	Начальник сектора анализа и развития грузовых перевозок ТРУП «Витебское отделение Белорусской железной дороги» (представитель члена Совета)
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